
1 

 会 議 録 

会議の名称 令和５年度第１回西東京市国民健康保険運営協議会 

開 催 日 時 令和５年 10月 16日（月曜日）午後７時 00分から午後８時 35分まで 

開 催 場 所 田無庁舎４階第３委員会室 

出 席 者 出席：嶋田委員、大澤委員、平山委員、堀委員、福田委員 

澁谷委員、三輪委員、岸保委員、渡辺委員、清水委員 

石井委員 

欠席：米﨑委員、保谷委員、浅野委員、伊集院委員 

事務局：市長、市民部長、保険年金課長、国保加入係長、国保給付係主任 

議 題 【諮問事項】 

産前産後保険料免除について 

令和６年度の国民健康保険料のあり方について 

【報告事項】 

１ 令和４年度西東京市国民健康保険特別会計決算の概要について 

２ 令和５年度西東京市国民健康保険特別会計予算の概要について 

３ 令和４年度医療費適正化の実績について 

会議資料の

名 称 

資料１ 産前産後期間の保険料免除措置の概要 

資料２ 令和６年度の国民健康保険料のあり方について 

資料３ 令和４年度西東京市国民健康保険特別会計決算の概要 

資料４ 令和５年度国民健康保険特別会計予算の概要 

資料５ 令和４年度医療費適正化事業の実績について 

資料６ データヘルス計画とは 

【参考資料】令和５年度西東京市国民健康保険運営協議会委員名簿 

記 録 方 法 □前文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

１ 開   会 

○会 長 定刻になりましたので、令和５年度第１回国民健康保険運営協議会を開会しま

す。 

    はじめに、前回より委員の方が代わられておりますので、市長より委嘱状を交

付させていただきたいと思います。 

   （市長から委嘱状交付後、新委員から挨拶） 

 

（傍聴について） 

○会 長 傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

○事務局 １名いらっしゃいます。 

○会 長 傍聴を認めることでよろしいでしょうか。 

     （異議なしの声） 
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○会 長 それでは、事務局から本日の議事進行について説明をお願いします。 

     （事務局、議事進行説明、配付資料の確認） 

２ 諮問事項 

（１）産前産後保険料免除について 

○会 長 それでは、諮問事項「産前産後保険料免除」について、事務局から説明をお願

いします。 

   （事務局 資料１により説明） 

○会 長 事務局からの説明について、ご意見、ご質問等はございますか。 

◯委 員 職権で免除を行うことができるのであれば、届け出を出してもらうのではなく、

全員職権で免除をすれば良いのではないでしょうか。 

◯事務局 国の通知では、原則、届け出によるとされております。出産育児一時金の申請

を出された方で、保険料免除の届け出を出されていない方を対象に職権で免除す

ることで漏れの無いように対応します。 

〇委 員 妊娠中に他市へ転出する方もいます。また死産などは把握できないので、届け

出に基づき免除を行うことで良いと思います。 

◯会 長 対象の方に対して漏れの無いように対応していただくということで、よろしい

でしょうか。 

    （異議なしの声） 

（２）令和６年度の国民健康保険料のあり方について 

◯会 長 それでは、諮問事項「令和６年度の国民健康保険料のあり方」について、事務

局から説明をお願いします。 

    （事務局 資料２により説明） 

    （質疑なし） 

◯会 長 つづいて報告事項に移らせていただきます。「令和４年度西東京市国民健康保険

特別会計決算の概要」、「令和５年度国民健康保険特別会計予算の概要」、「令和４

年度医療費適正化事業の実績」について、事務局からの報告をお願いします。 

    （事務局 資料３により説明） 

◯委 員 保険料の収納を 100％に近づける必要があると思います。 

◯委 員 保険料収納の推移について、前年度支払われなかった保険料は、どの程度回収

できるのでしょうか。 

◯事務局 資料の滞繰収納率に示させていただいております。令和４年度の滞納繰越分の

収納率は 43.1％ですので、半分弱が回収されております。 

〇委 員 翌年度を過ぎると、回収できないのでしょうか。 

〇事務局 翌年度以降も引き続き回収を行います。 

（事務局 資料４、資料５により説明） 

◯会 長 特定健診の受診率を上げるための工夫など何かありましたら、ご意見をお願い

します。 

◯委 員 資料５の特定健診の受診率があがらない理由の一つに、自営業の方は店を休み
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にしないと受診できないため、受診率があがらないのだと思います。 

〇会 長 受診しやすい環境整備をしていただきたいと思います。 

◯委 員 柔道整復師の施術の点検通知ですが、令和４年度で 113件は多いと感じました。

整骨院には、公益社団法人の会員や個人会員、チェーン店などいくつかの形態が

あります。各々の件数や割合はわかりますか。 

◯事務局 確認して、改めて報告させていただきます。 

    （事務局 資料６により説明） 

    （意見なし）  

◯事務局 ご審議いただきました産前産後保険料免除につきまして、いただきましたご意

見を付帯意見として会長に一任ということで答申をいただきたいと思います。     

◯会 長 この答申にてご意見はございますか。 

      （意見なし） 

◯会 長 その他、委員の皆様から何かありますか。 

      （意見なし） 

◯会 長 次回の開催について事務局お願いします。 

◯事務局 開催日程につきましては、12 月または１月を予定しており、改めて会場も含め

て調整をさせていただきたいと思います。 

 

３ 閉   会 

○会 長 予定した議題が終わりましたので、本日はこれで閉会します。 

午後８時 35分 閉会 

 

 

 


